

LOS COLETAZOS DE LA AGONÍA

Nuevamente ha sido bombardeada por un avión rojo, la hermana de Valladolid. El aparato asesino arrojó tres bombas que causaron escasos desperfectos en el taller de pinturas de la Estación del Norte. Uno de los artefactos explotó sobre las casas de vecindad y entre los escombros perecieron una mu-
y una niña, víctimas inocentes de los crímenes del marxismo. Valladolid, la ciudad mártir, sufre otra vez el dolor y la in-
Valladolid por estos atentados criminales que sólo pueden inter-
compararse como los coletazos que el monstruo del marxismo ya en
la muerte da en su agonía, aminorando con sádica com-
el dolor de su derrota con estas convulsiones postreras
tienden a causar mal, por el placer de hacer mal.

Los bombardeos de ciudades abiertas iniciados por el Go-
bierno de Madrid, constituyen una monstruosidad indignante que
debe comprenderse en hombres sin conciencia ni sensibili-
dad que no vacilan en destruir, saquear y matar, con tal de con-
servar una posición de privilegio que jamás soñaron ocupar.

No responden estos bombardeos a ningún plan técnico, ni
constituirían objetivo bélico alguno. Lanzar medrosamente
bombas sobre una ciudad alejada de los frentes beligerantes
como es Valladolid, no puede conducir a nada práctico desde el
punto de vista guerrero, sino es a la exacerbación del patriotismo
de la reacción virril de los ciudadanos que contemplan tremantes
la indignación estos crímenes monstruosos, como ayer se regis-
tró en la ciudad del Pisuerga.

Estos últimos bombardeos llevados a cabo por las escasas
aerías que restan a la canalla marxista son el más elo-
cuente dato del estado de desesperación a que han llegado los
regímenes rojos.

Mientras se dejan arrebatar cobardemente en los frentes
posiciones ventajosísimas—como Torrijos última-
mente y Zarauz en Guipúzcoa—faltos de energía y de coraje
para oponer en lucha franca una barrera a los avances arrollado-
res de las tropas nacionales, organizan bombardeos aleivos y
criminales sin ninguna finalidad práctica, y que nada positivo
significan para el desarrollo de su estéril campaña de resistencia.

El contraste se da en éste y como en tantos otros aspek-
tos tonalidades de aguafuerte. Precisión táctica, cerebro di-
rector, nobleza en la lucha, humanitarismo en el asedio a ciuda-
des donde existen núcleos de población civil no beligerantes y
fuerzas a la causa nacional, son las características del glorioso
Ejército libertador. Desconcierto y anarquía en los mandos, co-
rrosión y crueldad alevoza en la lucha, monstruosos crímenes en las
ciudades que dominan son las consignas de las hordas rojas.

Por fortuna esta oleada de barbarie criminal no podrá pro-
longarse ya mucho tiempo. Estamos en vísperas de acontecimien-
tos que precipitarán la campaña abreviando sus
etapas siempre dolorosas. Tal vez mañana, quizá hoy Toledo
ciudad imperial, santuario de todas nuestras glorias racia-
les será en nuestro poder y volverá a ser española.

El heroico general tiene ya en su poder las llaves de Ma-
drid y esta ciudad, reducto de los criminales al servicio de Moscú
está pronto a ser la sede del auténtico Gobierno nacional
del corazón de España reconquistada para la justicia y para la
civilización cristiana.

Y en esta hora triunfal, ya próxima, comenzarán a expiarse
los crímenes...

EL GENERAL "SPEAKER"

En Madrid la ruptura de la línea enemiga Maque- da-Santa Olalla-Torrijos, ha producido espantoso efecto

Miajas, comisionado por Azaña, ofrece en Valencia la presidencia de la República a Martínez Barrio

En Ronda asesinaron los "rojos" a dos niñas por el solo hecho de ser hijas de un Magistrado de la Audiencia de Córdoba

Sevilla.—El general Queipo de
Llano dijo anoche en su acostum-
brada charla lo que sigue:

—Es indispensable seguir a los
marxistas en sus mentiras. Es in-
concebible cómo un pueblo que lle-
va dos meses largos oyendo a sus
dirigentes, permanezca aún en la
"higuera" sin enterarse de que ni
una sola de las noticias radiadas
por Madrid responden a la verdad.

También es curioso escuchar las
notas que diariamente radian los
ministerios de la Guerra y Marina.
La emisora de la Ciudad Lineal,
utilizada por el ministro de Mari-
na, disiente fundamentalmente de
las noticias que difunde Largo Ca-
nallero. Ni para mentir se ponen
de acuerdo estos marxistas.

Vamos ahora lo que dice la radio de
Guerra: "En Caspe se han pasado
a las filas leales del Gobierno mu-
chos soldados. En Granada las de-
serciones del campo enemigo son
importantísimas. Otra noticia ase-
gura que se recoge mucho mate-
rial a los nacionalistas. (Será en
Torrijos? preguntaba irónicamente
el General Queipo). En la zona de
Asturias nada se ha hecho en las
últimas veinticuatro horas. En
Huesca han sido rechazados los
ataques del enemigo. En Granada
hemos tomado un Sanatorio. En
Guadarrama rechazamos otro ata-
que y en Navalperal dejó el ene-
migo abandonados 61 muertos,
deshaciéndose una columna de Ca-
ballería de Regulares. En Talave-
ra fué capturado un convoy con
cien camiones."

Esto es lo que dice el ministerio
de Marina. Pues bien: ni existen-
tales desercciones de soldados en
ninguno de los frentes que señalan,
ni en Granada han tomado el sanato-
rio a que el parte marxista se
refiere, según me participa el Go-
bernador de aquella plaza, ni en
Navalperal han podido deshacer un
escuadrón de Caballería de Regu-
lares, porque el único que opera en
la península se le envió hace tres
días al general Franco y está en
otro frente.

Vamos ahora a repetir lo que
dice el parte del ministerio de
Marina. Asegura que en Talave-
ra se rectificaron las posiciones,
que en León se sublevaron dos
compañías de Infantería y cien
guardias de Asalto, las cuales pu-
dieron ser sometidas por las fuer-
zas nacionales; que en Barbastró
nos causaron un gran desastre y
que en Navalperal produjeron a
los fascistas siete mil muertos.

¿En qué quedamos? Según
Largo Canallero, nuestras pérdi-
das en Navalperal alcanzaron la
suma de 61 muertos y según
Prieto llegaron hasta siete mil.

Nada, que estos marxistas
creen que con las mentiras pue-
den ganarse las guerras. Peor
para ellos, porque el pueblo a
quien engañan sabrá hacerles jus-
ticia en fecha que cada día está
más próxima.

A continuación pasó el general
Queipo de Llano a dar cuenta de
la verdadera situación en los dis-
tintos frentes.

Continúa el avance de nuestras
columnas hacia Bilbao. Se ha to-
mado hoy Durango.

En Asturias en el paso de Ca-
brifiana fué rechazado el ataque
de los "rojos", con pérdidas para
éstos. Oviedo se indignaba esta
noche contra las tonterías que co-
municaba Madrid acerca de la si-
tuación de la plaza, pues no hay
tales epidemias, ni los marxistas
atacan a la ciudad en tromba, ni
hay que temer sea asaltada la
plaza por la canalla roja.

En el sector de Talavera-Maque-
da-Santa Olalla, hubo hoy un mo-
mento de reposo. Por cierto que
en este frente se ha distinguido el
Alcalde de Sevilla don Ramón
Carranza, quien por lo visto se ha
apoderado de un formidable stock
de prendas de abrigo de los rojos,
las cuales han de venir admirabi-
lmente a nuestros soldaditos, para
preservarse de los fríos próximos.

En Antequera y Ronda se ha-
cen operaciones de limpieza de pe-
queños núcleos rebeldes.

En Granada, a una columna ene-

miga que trató de atacar el frente
de Guadix, se la hicieron nueve
muertos.

Por último el señor Queipo de
Llano comentó las noticias de ac-
tualidad política.

Aseguran que Azaña no abandona
el Palacio Nacional porque se
encuentra prisionero de los rojos.
El general Miajas llevó a Valencia
la misión de sondear el ánimo de
Martínez Barrio por si este quería
aceptar la presidencia de la Repú-
blica.

¿Quién manda aquí?
Corre el rumor de que los sin-
dicalistas han asesinado en Barcelo-
na al deshonorable Companys.
Varios periódicos extranjeros pu-
blican la versión de que Companys,
disfrazado, intentó tomar asiento
en un avión comercial que hace la
travesía a Francia. Fué reconocido
por los "rojos" quienes le hicieron
abandonar el aparato, dándole
muerte en el mismo campo de avia-
ción.

Si esta noticia es cierta, se cum-
ple el adagio de "cria cuervos y te
sacarán los ojos." Aquí los mar-
xistas han criado hienas y ahora
les quitan la vida.

En Madrid, la ruptura de la lí-
nea enemiga en Maqueda, Santa
Olalla y Torrijos, ha producido un
efecto espantoso.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades
de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 15
(ANTES SAN JUAN)

Varela no se pro- pone por ahora, la conquista de Má- laga

Parede.—Por ahora no entra
en los planes del general Varela
atacar la ciudad de Málaga.

En Barcelona la F. A. I. ha da-
do la orden de que en el plazo de
cuarenta y ocho horas, todos los
catalanes se encuentran en la obli-
gación de hacer entrega de sus
prendas de abrigo para los milicia-
nos que luchan en los frentes.

El gobierno de Madrid, en los
últimos momentos de su agonía ha
nombrado embajador de España en
Rusia a Pascua y Martín. Poco
le va a durar el encheufe, aunque
bien mirado quizás lo que persiga
Pascua sea solo buscar el pretexto
de salir de la capital de la Re-
pública, como aquél otro embaja-
dor de un país cuyo nombre oculto,
que al comunicarse oficialmente
que el gobierno no le había con-
cedido el "placet" respondió:

—No me importa. Si yo lo que
quería era abandonar Madrid.

En Ronda, se ha detenido al se-
pulturero, encontrándosele la canti-
dad de 22.800 pesetas, producto de
lo robado a los cadáveres de los
ciudadanos de derecha, asesinados
en la ciudad mientras estuvo en
poder de la canalla marxista.

Entre los crímenes horrendos
cometidos por los rojos en Ronda
figura el de dos niñas de 8 y 10
años, a quienes dieron muerte
por el solo hecho de ser hijas de
un magistrado de la Audiencia
de Córdoba. Al mismo tiempo fu-
silaron a la madre y a una her-
mana de dicho caballero.

En Ronda solo han quedado
sin ser asesinadas seis familias
de las que pagaban contribución.

Don Arturo Ponce, de Puerto
Rico, ha enviado al general Quei-
po un cheque por valor de cinco
mil dólares, producto de una sus-
cripción abierta entre los españo-
les allí residentes con destino a la
suscripción nacional.

Los obreros andaluces diaria-
mente siguen comunicando al ge-
neral Queipo acuerdos patrióti-
cos en favor de nuestras tropas y
milicias.

A partir de hoy, las charlas de
Queipo de Llano tendrán lugar a
las diez de la noche, en vez de a
las diez y media.

Después de la reconquista

Irún y Fuenterrabía expresan en un documento su deseo de incorporarse a Navarra

NOTA OFICIOSA

Una Comisión compuesta de vecinos de Irún, don J. Senén
Amunarriz y don Angel Azequiola, Concejales del Ayuntamien-
to de Fuenterrabía, acompañada por la Junta Central de Guerra
Carlista y por don Melchor Lacabe y don Juan Angel Ortigosa,
se personó ante la Diputación foral, haciendo entrega de un es-
crito que dice así:

«Excelentísima Diputación Foral y Provincial de Navarra.
—Pamplona.—Somos los hijos desgraciados y redimidos de Irún
y Fuenterrabía que nos dirigimos a Navarra, no con argumentos,
sino con ansias.—Queremos y pedimos nuestra incorporación a
Navarra, no por razones políticas, de las que podríamos mostrar
«nuestras manos llenas», según frase del cínico Alcibiades que ha
tenido la segunda República española, sino porque en nuestros
corazones rebosan la gratitud y la emoción de ser navarros.—
Piqueueta, Elaitz, Pagogaña, San Marcial, estos son los nombres
de las cumbres que han guiado nuestros ojos al cielo y hacia Na-
varra durante los días atroces que ha vivido nuestra Ciudad; en
ellos se consumió la flor de la bravura navarra ante el dolor in-
menso de nuestras almas.

Deseábamos, lo decimos con absoluta verdad, sentir la mien-
tralla de vuestros cañones en Elaitz; orábamos por que Dios os
librase de la dinamita que se enviaba ante vuestros pasos.—Na-
varros: habéis conquistado nuestro solar; pero antes de poner
vuestros pies en nuestro suelo, cuando del lado de Guipúzcoa
nos enviaban a Irún esas gentes torvas, feroces y cobardes que
lo han aislado, SE NOS CONSIDERABA YA NAVARROS.—
—Esperamos que esa Diputación foral y todo el pueblo navarro
hará cuanto sea necesario para unirnos a su Provincia.—Viva Es-
paña.—Viva Irún navarra.—Viva Fuenterrabía navarra.—Irún 21
de Septiembre de 1936.»

Firman el antedicho documento además de la Comisión in-
dicada, las señoras Viudas de Aleixandre, Sobles, Abia y Ayes-
tarán, vecinos de Irún, que fueron asesinados por las fuerzas ro-
jas en el Fuerte de Guadalupe, los vecinos de Irún y Fuenterrabía
que se hallaron presos en el mismo Fuerte de Guadalupe, y un
gran número de representantes de la Agricultura, Industria y
Comercio de ambas localidades.

El señor Bergareche a nombre de los firmantes al hacer
entrega del documento expresado, dedicó sentidas frases de
adhesión, gratitud y afecto hacia Navarra por los sacrificios realiza-
dos para liberar a los pueblos guipuzcoanos de la angustiosa tiranía
de las fuerzas rojas a que han estado sometidos, reiterando
los vehementes anhelos de Irún y de Fuenterrabía para que su
deseada adhesión a Navarra se convirtiera muy pronto en realidad.

El Sr. Vicepresidente a nombre de la Diputación hizo re-
saltar que aunque el alzamiento de Navarra para unirse al glorio-
so movimiento nacional fué exclusivamente inspirado en senti-
mientos de defensa de los sentimientos religiosos y patrióticos
gravemente amenazados por la acción demoladora del Gobierno
del Frente Popular, le complacían en extremo los deseos manifi-
festados por la Comisión que demostraban su gratitud y confian-
za en Navarra, si bien estimaba que el problema planteado era
un problema de gobierno y alta política cuya solución quedaba
sustraída a la competencia de las Diputaciones de Guipúzcoa y
Navarra y atribuidas íntegramente a la más alta representación
del Estado Español que para resolverlo no podía prescindir de
aquellas provincias.

Agregó que en el caso de ser satisfechas por el Gobierno
aquellas aspiraciones, la Diputación por su parte se vería com-
placida y prestaría a ella su colaboración aunque fuese a costa
de los mayores sacrificios.

Pamplona, 22 de Septiembre de 1936.

EL PAPEL DE LOS ANARQUISTAS EN EL CAMPO GUBERNAMENTAL

CAYERON EN LOS PRIMEROS COMBATES LOS QUE TENIAN FE EN SU IDEAL; ES INÚTIL BUSCAR ENTRE ELLOS UN NOMBRE DE LA C. N. T. O DE LA F. A. I. Los anarquistas prefieren quedarse en la retaguardia para apro- vechase del pillaje o para asegurarse el acceso a los cargos

Burgos.—El periódico "Le Fi-
garo" de París continúa publican-
do el interesante relato de una per-
sonalidad política española refu-
giada en París, que pudo huir re-
cientemente de Madrid.

El tercer artículo dice así:
EL PAPEL DE LOS
ANARQUISTAS

—Una cuestión me preocupa
aún. ¿Cómo están organizadas las
milicias gubernamentales?

—En primer lugar es necesario
destruir la fábula del voluntariado.
En el momento presente se regis-
tran muy pocas adhesiones espon-
táneas para la causa anarquista, y
esto tiene dos motivos: en primer
lugar el entusiasmo se ha derrum-
bado desde que las autoridades lla-
madas legales han perdido el con-
trol de los asuntos públicos; en se-
gundo lugar, los más entusiastas y
que eran capaces de arrastrar a las
masas, cayeron seguidamente en los
primeros combates. Estos muchá-
cosos eran valientes, dentro de su
ideología, y por eso murieron.

Eran, por decirlo así, los puros
y creyentes. Pero entre las filas de
los que cayeron en los primeros
combates, y aun en los segundos y
terceros, en vano se quiere encon-
trar un solo nombre de la C. N. T.
y de la F. A. I.

Los anarquistas no han ido al
frente; se han quedado en Madrid,
en Barcelona y en todas las ciuda-
des en las que la guerra civil se
reduce al pillaje, al robo, a los gol-

pes de mano sin peligro contra las
poblaciones desarmadas y privadas
de sus defensores habituales.

Por otra parte, esto es la tácti-
ca de los anarquistas. Envían a ba-
tirse al frente a los que tienen esa
afición y mientras ellos aprovechan
el esfuerzo de los sacrificados
para abrirse el camino del
Poder. Es decir, los beneficios de
la granjería oficial.

Los anarquistas se entretienen.
Las fotografías que se han publi-
cado en todos los periódicos fran-
ceses sin excepción, lo demuestran.
Los automóviles que circulan por
Madrid desde el primer día de la
guerra civil van, invariablemente,
adornados con las iniciales fatídicas
de C. N. T. y F. A. I.

Los anarquistas están embosca-
dos, y a veces se les ve pasar en
grupos alegres en un lujoso auto-
móvil robado: van de juerga a al-
gún sitio de placer crapuloso.

RECLUTAMIENTO FOR- ZOSO

Desde el momento en que fué
exterminado el grupo de los más
valientes fué necesario enviar al
frente tropas de refresco.

La dirección de las milicias se
ocupó de ello. Los llamados volun-
tarios idealistas no se presentan y
entonces se recurre a un recluta-
miento forzoso, hecho por sargen-
tos y con las fórmulas conocidas
de propaganda.

Se prometió a los que prestaran
este servicio, no solamente diez

pesetas diarias, sino una especie
de turno de favor para el reparto
futuro de los cargos del Estado.
Así se cazaba a los hombres, no
por los sentimientos, sino por el
interés. Y he aquí por qué las
tropas rojas que se batían en la ho-
ra actual sobre el frente guberna-
mental no manifiestan por la cau-
sa más que una fidelidad muy re-
lativa.

—¿Y las milicianas?

—Las llevan, sobre todo, para
distraer a los hombres en el cam-
pamento. Las mujeres que cogen
el fusil para disparar son muy ra-
ras; pero, cualquiera que sea la
naturaleza de su misión, parten
al frente con cierto aspecto de vo-
luntariado. No podemos decir
otro tanto de numerosas jóvenes
raptadas en las calles y en las ca-
sas de Madrid. Algunas pertene-
cen a la más alta sociedad y fue-
ron conducidas entre los soldados
con odiosas escoltas. La desgra-
cia para ellas era que a un jefe
anarquista le parecieran bastante
bonitas.

EL PORQUE DE NO SER LA VICTORIA TAN RAPIDA CO- MO ALGUNOS QUERIAN

—Teniendo en cuenta—dice el
periodista—esta inferioridad mi-
litar de las milicias rojas, ¿cómo
se explica el que la victoria del
Ejército no sea tan rápida como
algunos querían?

—Esta victoria estaría ya al-

canzada si el mando de las tropas
nacionales no tuviera rasgos in-
negables de humanidad. Les hu-
biera sido muy fácil, teniendo en
cuenta la situación de Madrid, si-
tiar por hambre a la capital, cor-
tando las comunicaciones con
Alicante y con Valencia y priván-
doles, por ejemplo, del agua, que
es uno de los medios más indis-
pensables de la existencia. Pero
el deseo de los tres jefes del Ejér-
cito español es el de querer con-
ducir esta guerra a su término
inevitable sin incurrir en la im-
popularidad.

NO HABRA DESACUERDOS DE LA VICTORIA

—A veces—pregunta el pério-
dista—se discute en Francia so-
bre pretendidas oposiciones doc-
trinales que se sucederán después
de la inevitable victoria del Ejér-
cito español.

—Conozco bien a Franco, a
Mola y a Queipo de Llano, y os
puedo asegurar que después de
conducir a España a la victoria,
ellos iniciarían la reconstrucción
del Estado español en una línea
que es la más conveniente para
los altos intereses nacionales.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Gobierno Militar de Palencia

Señales de presen- cia de aviones

Con objeto de que la población civil se dé cuenta de la pre-
sencia de los aviones se debe tocar por la Catedral UN TO-
QUE A REBATO para que sea bien conocido por los tran-
seantes y éstos puedan dejar calle y plazas despejados sin
presentar blanco visible como concentraciones de gente.

Asimismo se ruega a los poseedores de gemelos que los
ofrezcan a la Comandancia Militar para que los puestos de
observación tengan los medios necesarios a su misión y se
eviten errores que pudieran dar lugar a bajas en nuestras
fuerzas.

Palencia 24 de Septiembre de 1936.

Primer aniversario de la señora
DOÑA SILVINA SAEZ CIMBRELO
que falleció en Palencia
EL 25 DE SEPTIEMBRE DE 1935
a los 52 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su viudo don Saturnino García y sus hijos
José, María, Natividad, Jesús, Fernando, Ma-
riano, Manuel, Angel, Antonio y Luis; herma-
nos don Salvador y doña Virginia; hermanos
políticos don Valentín y doña María García y
García, doña María Tobías y don Emiliano
Lera; sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades y personas pia-
dosas tan triste fecha, les ruegan una oración.

Las misas que se celebren dicho día 25 en la Iglesia Pa-
roquial de San Miguel, desde las ocho en adelante, y las
que se digan en la de Nuestra Señora de la Calle, a las
seis y media, siete, siete y media y ocho, serán apli-
cadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de Palencia, ha concedido indul-
gencias en la forma acostumbrada.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

El Requeté riojano, llegado ayer a nuestra capital, es delirantemente aclamado en sus marciales desfiles

A última hora de la tarde de ayer, llegaron a nuestra ciudad, ocupando 20 grandes y magníficos autocares, varias compañías de Requetés, que después de haber descendido de los coches en los jardillos de la estación del Norte, desfilaron a lo largo de la calle Mayor y avenidas de la República Argentina y de Valladolid, hasta los cuarteles del Carrion.

El desfile, que resultó brillantísimo en alto grado, le hicieron los Requetés a los acordes de la marcha "Los Voluntarios" interpretada por la Banda Municipal de Música, situada en la segunda Boaplaza.

El público en grandes masas, que formaban una muchedumbre que se agolpaba en ambas aceras

de la calle Mayor tributó un entusiasta homenaje a estos bravos luchadores por la salvación de España, aclamándoles y vitoreándoles incesantemente.

La marcialidad de las fuerzas de Requetés, que iban perfectamente equipados en pie de guerra y con excelente armamento, causó imponderable y gratísima impresión entre el enorme público que presenció tan brillante desfile, haciéndose unánimes elogios al paso de las fuerzas.

Los vivas a España, al Ejército, a las Milicias nacionales y especialmente a los Requetés se sucedían constantemente, siendo contestados con entusiasmo sin límites por la muchedumbre que presenciaba el desfile.

Junta Provincial de Suscripción pro Avión "Palencia"

Se pone en conocimiento de los habituales revendedores de abonos; que pueden solicitar el que no lo haya hecho, envío del mismo, de esta Junta Provincial de Suscripciones, en el término de ocho días a partir de la publicación de la presente en el "Boletín Oficial", acompañando relación jurada de las cantidades de superfosfatos que obren en su poder, así como las cantidades que han remitido para la presente sementera.

Se pone en conocimiento de los señores almacenistas, detallistas y del público en general que a partir de esta fecha el precio del aceite corriente de dos a tres grados de acidez, será el de dos pesetas con tres céntimos kilo sobre almacén Palencia y venta al por mayor y el de dos pesetas con quince céntimos el kilo para las ventas al detall.

En los pueblos de la provincia, los detallistas podrán aumentar sobre este precio, los gastos que origine el traslado del aceite, desde la capital al punto de destino o venta.

Quedan exceptuados de momento de tasa, los aceites refinados y blancos.

GOBIERNO MILITAR

Rasgo de un palentino.

Entre las visitas que ha recibido en su despacho el Excmo. señor General Gobernador de la plaza, don Antonio Ferrer de Miguel, figurará la del exdiputado don Celestino Garrachón, acaudalado propietario de Arcónada, que le hizo entrega con destino a la suscripción del Ejército, primero de un donativo importante; después de otro no menor para el avión "Palencia", y hoy, finalmente, de las siguientes monedas de oro:

15 onzas; una moneda de cien pesetas; otra media onza; cuatro de 25; una de 20, y otra de 10.

El General le expresó nuevamente su gratitud por su ejemplar desprendimiento y patriotismo.

Los Requetés riojanos.

Esta mañana el General Gobernador don Antonio Ferrer, giró una detenida visita al Cuartel del Carrion en donde pasó revista a los 250 Requetés riojanos, que llegaron anoche a nuestra ciudad.

El General, con palabras elocuentes, dirigió una vibrante arenga a los simpáticos muchachos ensalzando su patriotismo y comportamiento y alentándolos a proseguir en la defensa de la Patria.

A los Médicos de toda la provincia.

Siendo necesario un Médico para prestar servicios en la Octava Bandera de la Legión, se pone en conocimiento de los señores Médicos de la provincia, para que, inmediatamente, los que lo deseen, lo comuniquen a esta Comandancia.

El General Gobernador Militar, Antonio Ferrer

LA SESION MUNICIPAL DE ANOCHE

El día que se confirme la toma de Toledo se celebrará en Palencia una manifestación monstruo

Y se realizará una cuestación de carácter popular, con cuyo producto serán obsequiados los bravos soldados que lleven a cabo tan gloriosa empresa

Anoche, a las siete, celebró su sesión ordinaria semanal, en primera convocatoria, el pleno del excelentísimo Ayuntamiento.

Preside el alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia y concurren los concejales señores E. de Medina, Gallego Ruipérez, Martín Escobar, Gómez de la Mata, Gusano Rodríguez, Conde Moro, Calderón (don Santiago), Liébana Lesmes, Diez Massa, Guerra Gómez, Gil Casares, Ruipérez Gallego, Zarzosa Martín, Gil Miguel, Arranz Iglesias, Pérez de Nancrales y Camino Valenzuela.

Aprobada el acta de la anterior, jornales y facturas de la semana y cuenta de material de Intervención, se conceden los necesarios permisos para realizar obras particulares a don Severino Rodríguez Salcedo, don Francisco París Cermeño, don Mariano Hoyos, don Saturnino Garrán, don Bonifacio Pastor Guevara, doña Fidedela Moro, don Teógenes Manuel, doña Valeriana Balbás, don Lorenzo Murcientes y don Gabriel Salvador.

Denuncias.

Se admiten las que se refieren a los señores siguientes: Don Francisco Domingo Amor, por realizar obras de tabiquería sin licencia en la casa número 140 de la calle Mayor Principal, imponiéndosele dobles derechos y multa.

Viuda de Castor Paz, dueña del kiosco de churrería (sito entre la Casa de Correos y el antiguo cuartel de Alfonso XII) que habrá de hacerle desaparecer por ir contra el ornato público, aunque, a ruego del señor Gusano podrá instalarlo en otro punto más adecuado de la población.

Don Honorio Peláez, por el mal estado de la fachada de su casa de la calle de Juan de Castilla, cuya reparación se le requiere.

Y don Climaco Cortés, por la falta de acometidas de agua y retretes en su casa número 14 de los "Extramuros del Mercado".

Solicitud de nombramiento.

José Ruiz Francés, subalterno de la Casa de Socorro, solicita se le nombre para una de las plazas vacantes de Vigilante de Obras o de auxiliar segundo de las oficinas centrales.

La vida municipal se recoge perfectamente por el señor Gusano, sin despreciar detalles aun para los asuntos más indefinidos. Ya, él, al explicar verbalmente su pensamiento, dijo las variaciones, aditamentos y supresiones que realiza en el Reglamento, fiado de su larga experiencia concejal y de los múltiples casos que hubo de resolver, como tal, y como Alcalde de la ciudad.

El señor Gómez de la Mata elogia la labor del proponente y le hace algunas sugerencias, ya recogidas en el articulado.

Los señores Calderón y Arranz felicitan al señor Gusano por su acierto, lo mismo que la Presidencia, haciéndose constar la satisfacción que le produce a la Corporación aprobar por unanimidad una moción tan interesante y transcendental.

Ascenso de Nilo Miguel.

La Comisión de Gobierno presenta otra moción proponiendo: Primero. Que visto el heroico comportamiento del guardia municipal Nilo Miguel, como voluntario miliciano en el frente de Avila, que supo regar con su sangre generosa encontrándose herido de consideración, se le felicite entusiastamente.

Segundo. Y entendiendo que lo menos que puede hacer el Ayuntamiento es proceder de este modo con los hijos y subordinados que le honran, promover al ascenso de guardia primero a Nilo Miguel, como mérito reconocido para sus futuros ascensos.

El señor Calderón explica el comportamiento del héroe palentino, a quien también elogia la Presidencia y se aprueba la moción por unanimidad.

Gratitud del Regimiento.

El coronel jefe del regimiento de Villarrobledo que guarnece nuestra plaza, da las más sinceras gracias al pueblo y Ayuntamiento de Palencia por medio de una atenta carta, en que se refiere al

1. Comisión de Hacienda y Abastos.
2. De Policía Urbana, Sanidad y Obras.
3. De Gobierno y Personal.
4. De Beneficencia, Cultura y Acción Social.
5. De Policía Rural, Jardines y Arbolado.

La labor de las comisiones será meramente informativa, salvo que el Ayuntamiento las encomiende actos de gestión o funciones representativas.

A cada comisión se adscribirá un teniente de Alcalde que ejercerá la presidencia.

El Alcalde tendrá voz y voto en todas, pudiendo concurrir a ellas y presidirlas cuando lo estime conveniente.

Los concejales que no pertenecen a una comisión, podrán asistir a la misma previo aviso al Presidente y para el solo efecto de informar en asunto concreto y determinado.

La defensa en el Salón de sesiones de los informes de las comisiones, se hará por cualquiera de sus miembros en la forma que convengan, sin perjuicio de las intervenciones que cada uno pueda tener libremente como Concejal, y los votos particulares los defenderán sus autores.

El Reglamento determina lo que corresponde a cada comisión, perfectamente encuadrado dentro de su denominación.

Los recursos de reposición que se interpongan contra acuerdos municipales pasarán a informe de la Comisión que hubiese dictaminado antes de aquellos, sin perjuicio de los que corresponden emitir a otras.

Siendo meramente informativo el cometido de las Comisiones, el Alcalde por sí o el Ayuntamiento, por mayoría de votos, podrán someter el asunto a conocimiento del pleno, prescindiendo de aquel trámite cuando la comisión retrase evacuarle o el asunto por su sencillez o por su urgencia así lo aconseje.

La competencia que se atribuye a las comisiones no se opone a la que corresponde a los Delegados de Servicios, que podrán también informar con independencia de aquellas, bien directamente al Alcalde, o al pleno del Ayuntamiento en su caso.

El mismo señor Liébana propone que, como ya es inminente la toma de Toledo por el glorioso Ejército español y demás milicias, el día que llegue a Palencia la noticia, el alcalde, previamente autorizado hoy por nosotros, organice una manifestación monstruo que recorra las principales calles de la población, que la presidan las autoridades precedidas de los maceros y la Banda de Música; que el vecindario engalanen sus balcones con colgaduras nacionales y se haga una cuestación popular con cuyo importe poder obsequiar a los bravos militares que llevaron a feliz término la hazaña, sin olvidar a los heroicos defensores del histórico Alcázar de la Ciudad Imperial.

De igual parecer los demás señores concejales y la presidencia, se aprueba la propuesta por unanimidad.

Ruegos y preguntas.

Finalmente se formulan los siguientes ruegos y preguntas:

—Del señor Arranz, para que se arregle el Mingitorio de la Plaza de León y el camino del Cementerio; éste con varios carros de arena.

—Del señor Gómez de la Mata, para que se reparen varias bocas de riego y no se permita a los barrenderos limpiar las calles sin haber regado antes, puesto que ello constituye un grave peligro para la salud pública.

—Del señor Martín Escobar, para que se vigile el tránsito de perros sin bozal.

Después se da cuenta por el Alcalde de su viaje a Burgos y de las atenciones que a la Comisión de concejales guardaron el Ayuntamiento y Presidente de la ciudad hermana, de quienes trae un ferviente saludo, y a los cuales, como a la Comisión de la entrega de las 400.000 pesetas para el avión "Palencia", se les otorga un voto de gratitud, según propone el señor Escobar.

Se levanta la sesión a las nueve menos cuarto.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Vencidas todas las dificultades, muy pronto comenzarán las obras del nuevo Cementerio en los terrenos de "Pan y Guindas"

Al recibimos en su despacho oficial el alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia, y en su diaria charla con los informadores, nos dijo que se hallaba satisfecho ante las agradables noticias que se le comunicaban referentes a la cesión de todos los terrenos que son necesarios para erigir en ellos el nuevo Cementerio de Palencia para el que fué conseguida la subvención de 90.000 pesetas, hoy a disposición de la Inspección provincial de Sanidad con objeto de darlas el destino señalado.

La necrópolis palentina se alzará, al estilo moderno y práctico en el término conocido por "Pan y Guindas", en que se cumplan las disposiciones sanitarias de orientación, aires, alturas y demás que han de tenerse en cuenta en beneficio de la salud pública.

—Hemos convenido las cantidades—añadió el alcalde—necesarias y prudentes que habrán de entregarse por los citados terrenos a sus respectivos propietarios y únicamente la señora viuda de

don Moisés Díez, que estaba pendiente de indicar el valor de sus tierras, ya lo ha señalado y rebaja que es de agradecer, y todos, repito, se colocaron en armonía con las disponibilidades del Municipio, faltando ya los trámites escriturarios, únicamente, para dar comienzo las obras, puesto que el proyecto se encuentra terminado por el arquitecto señor Unamuno. El Cementerio será una gran mejora para Palencia, que dará trabajo a buen número de obreros.

Incorporación a filas.

Desconociendo el domicilio que en esta ciudad tienen los soldados del reemplazo de 1933, Anselmo Pérez Galán y Pedro González Gómez, se les cita por medio del presente anuncio, para que a la mayor urgencia posible verifiquen su incorporación al regimiento de Infantería de San Marcial, número 22 de guarnición en Burgos, advirtiéndoles que de no verificarlo serán considerados desertores en tiempo de guerra.

Ayuntamientos

Placas rótulos de calle, de hierro esmaltado. Pidan presupuesto a García Ruiz, número 21.—PALENCIA

Espectáculos

La función benéfica del sábado

Ha despertado justificada expectación el anuncio de las funciones que el sábado próximo, darán en nuestra capital los artistas que componen la Compañía de Sagivela, funciones que como saben nuestros lectores, serán a beneficio de la suscripción abierta con destino a los soldados de nuestro glorioso Ejército y Milicias armadas de Palencia.

Las funciones se celebrarán a las siete y diez y media de la noche, con arreglo al siguiente programa:

1. La inspiradísima zarzuela, en dos actos, libro de Juan José Lorente, música del maestro Serano, "La Dolorosa".
2. Gran acto de concierto, en el que se interpretarán los números siguientes:

- Coro de repatriados de "Gigantes y Cabezudos", por todas las partes y coros.
- Marcha de la zarzuela "Cádiz", por toda la Compañía.
- Soldadito Español, de la "Oruga Dorada", por las primeras partes y coros de la Compañía.
- "Soldado de Nápoles", por el tenor Salvador Castello, y coro.
- "La Canción del Soldado", himno patriótico por toda la Compañía.
- La "Canción del Legionario", por toda la Compañía.
- Prestará su concurso a este espectáculo la brillante Banda municipal de nuestra ciudad, quien interpretará varios números de los anunciados.
- Las Autoridades Militares y Civiles de Palencia, patrocinan estas funciones, teniendo en cuenta el fin benéfico, que con las mismas se persigue.
- Dados los alicientes del programa que se ofrece, y el fin patriótico a que las mismas se dedican, es seguro que Palencia entera acuda esta noche al Teatro Principal contribuyendo de esta forma, a engrasar la suscripción abierta para premiar la actuación patriótica de nuestro glorioso Ejército y Milicias.
- Como ya se ha anunciado, mañana viernes, estará abierta la taquilla del Teatro, a la que pueden acudir en demanda de localidades, cuantos desean asistir a estas funciones.

Salón Novedades

Hoy jueves de moda, se proyectará en este Salón la interesantísima y emocionante producción titulada EL CRIMEN DE LOS ESTUDIOS SONOROS, film policíaco de argumento atractivo y sugestivo interpretado por Majorie Hume, Alma Taylor y Warwick Ward, artistas especializados en esta clase de películas.

GAFAS-LENTEIS despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Notas de Hacienda

Providencia de apremio.

Esta Tesorería ha dictado providencia de apremio contra los contribuyentes que no han satisfecho sus cuotas durante el período voluntario de cobranza del tercer trimestre, en la forma siguiente:

En uso de las facultades que me confiere el artículo 60, apartado E, y el 61, número cuarto del Estatuto de Recaudación vigente, dicto incursos en el recargo de apremio a los contribuyentes morosos, por no haber realizado la anticipación de sus cuotas. Cúmplase las disposiciones del artículo quinto del título segundo del citado Estatuto.

Lo que se hace público por medio de este periódico, advirtiéndole a los deudores de la capital que pueden satisfacer sus deudas en el domicilio de Recaudación, Palacio de la Excmo. Diputación provincial y los de los pueblos en los sitios en que radican las respectivas zonas, hasta el día 30 del presente mes, con el recargo del 10 por 100 solamente, transcurrido el cual incurrirán en el recargo del 20 por 100.

Palencia 24 de septiembre de 1936.—El Tesorero de Hacienda Accidental, Quiliano Tejedor.

Libramientos

El señor Delegado, ha puesto al cobro los siguientes:

Don Felipe García Gallo.
Don Angel Zamanillo.
Don Eladio Maté.

Señor Jefe de Telégrafos.
Señor Jefe de la Sección Administrativa.

Señor Director de la Prisión provincial.
Don Angel Pariente, Catedrático del Instituto de Barcelona.

Un generoso ofrecimiento de los obreros de la "Industrial Palentina"

Todos los obreros de la Cerámica de Monzón de Campos, por noble y generoso impulso, han puesto a la Sociedad Unión Industrial Palentina trabajar una hora extraordinaria todos los días, mientras duren las operaciones del Ejército salvador de España, entregando a la Junta de Defensa Nacional, el importe íntegro de la misma.

También los obreros de la Nueva Electra de Palencia, han acordado espontáneamente dejar un día al mes de su haber con el mismo patriótico fin.

Ejemplo noble y patriótico que revela bien claramente cómo los obreros se han dado cuenta de que el Ejército y las Milicias están sufriendo heroicamente por el bien de España y para beneficio de los trabajadores.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa al obrero de esta ciudad Pío Lino, de 35 años, que sufre abundante opacación tóxica, de carácter leve.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

OPTICA-RELOJERIA

CASA SALAMANCA

Mayor, 53

OCULISTA

YAGUES GARCIA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA, 4. I.º - PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

En Guipúzcoa

Un decreto de

TODOS LOS

HARINA QUED

DECLARACION

DEL

El Decreto número

de el "Boletín Ofi

de Defensa Na

España, en el que se ir

del modelo a que e

publicación inte

de los periódic

delegado Goberna

Palacios, es el

siempre ha sido d

provincia para la ord

de economía agraria y

interior y exterior d

de una estadisti

de más aproximada a

esta necesidad: se ac

presentes circunst

de la actual

Es de interés nacio

que la mayor exactit

breve plazo, de tí

instancias totales de

disponibles para

una ordenación de ab

en caso de defici

subvenciones que influir

almente en nuestra

mercantil

A tal fin, esta Junta

recha la eficaz colab

responsable de todos

ares y tenedores de t

de cuyo patriotismo

dejar en los actuales

reservándose sin emb

los medios coercitivos

que sean, para que

de todos lo que o

Decreto, ya que estim

de la obtención de

distinta fidel que sirva

planes futuros enca

normal abastecimien

ción.

En virtud de lo exp

Presidente de la Junta

Nacional y de acu

misma, vengo en dec

gualmente:

Artículo primero.

de trigo y harina

territorio sometido a

de esta Junta

Nacional, quedan ob

excepción ni pretext

presentar antes del

de próxi

de las existencias qu

de poder en 1 de oct

Todos los poseede

harina, incluso mo

USTED CONSEGU

ANTONIO

ESCADORAS ma

totalmente de

de enteramente m

de las baganas bañ

curridas en Es

de obreros en

usted mis

de esta máquina, y

de la

de no co

de precios y

de los catálogos de

de la Avenida C

de la Palencia.

VENDEDOR por

de escoger, re

de en buen us

de barato. Ave

de Ruiz Zorrill

de CRIA

de edad, lech

de criar en su

de con Fieda C

de la papa, en Due

En Guipúzcoa se han ocupado ayer Escoriaza, San Prudencio, Placencia, Alzola y Deva

Un decreto de la Junta de Defensa Nacional TODOS LOS POSEEDORES DE TRIGO Y HARINA QUEDAN OBLIGADOS A PRESTAR DECLARACIÓN DE EXISTENCIAS ANTES DEL 15 DE OCTUBRE

El Decreto número 117 publicado en el "Boletín Oficial" de la Junta de Defensa Nacional de España, en el que se inserta también el modelo a que se hace referencia en el artículo primero y cuya publicación interesó ayer a los periodistas locales, es el siguiente:

Artículo primero. Los tenedores de trigo y harinas de todo el territorio sometido a la jurisdicción de esta Junta de Defensa Nacional, quedan obligados, sin excepción ni pretexto alguno, a presentar antes del día 15 de octubre próximo declaración jurada de las existencias que tengan en su poder en 1.º de octubre.

Todos los poseedores de trigo y harina, incluso molineros y panaderos, harán declaración por duplicado, con arreglo al modelo que se inserta al final de este "Boletín" ante la Alcaldía, Junta vecinal o Administrativa, en cuya jurisdicción tengan almacenados los trigos y harinas.

Artículo segundo. Un ejemplar de la declaración, suscrita y sellada por la autoridad, se le entregará al declarante, y los ejemplares firmados por estos últimos, se enviarán junto con un resumen totalizado por la Alcaldía, al ingeniero jefe de la Sección Agronómica, antes del 25 de octubre.

Artículo tercero. Los fabricantes de harinas declararán por relación jurada, que enviarán a la Sección Agronómica de su provincia antes del día 10 de octubre, las existencias que tuvieren en 1.º de dicho mes, tanto de harinas como de trigo, indicando por separado las harinas intervenidas y trigos del Estado que tengan en depósito.

Artículo cuarto. Las Secciones Agronómicas remitirán a su vez antes del 1.º de noviembre, un resumen a la Junta de Defensa Nacional, "Asesoría de Agricultura y Ganadería" en que se haga constar, además de las totales existencias en trigos y harinas declaradas, la cantidad de trigo del Estado pendiente de entrega a los fabricantes en 1.º de octubre.

Artículo quinto. Las partidas de trigo y harina no declaradas u ocultadas, serán decomisadas, quedando a beneficio del Tesoro nacional.

Artículo sexto. Los Gobernadores civiles, valiéndose del "Boletín Oficial" y de los periódicos de mayor circulación, los Alcaldes por medio de bandos y edictos, y en general cuantas personas se hallen revestidas de autoridad, procurarán por todos los medios a su alcance dar la mayor difusión al presente Decreto, para que llegue a conocimiento de todos los agricultores y tenedores de trigo y harina, haciéndoles saber por la declaración que se les pide se quiere determinar las existencias reales en trigo y harina para el normal abastecimiento de la Nación.

Dado en Burgos a diecinueve de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

DE LA PROVINCIA

Nuevos pueblos palentinos que reciben con sincero fervor y jubiloso entusiasmo la imagen augusta del Redentor

Espinosa de Cerrato

Falangista con permiso

Procedente del frente de Somosierra hallábase entre nosotros y por muy poco tiempo, nuestro querido amigo Urbano Bravo, hijo de don Silvino, maestro nacional sustituido.

Afiliado a Falange desde el comienzo del movimiento nacional ha dado prueba, por sus deseos de ir a luchar al frente, de gran patriotismo y amor a España.

Hacemos votos para que su vuelta al frente le deparé la suerte, la felicidad de no ser herido y coadyuvar con su peculiar entusiasmo, al total aplastamiento de nuestros enemigos.

El corresponsal

Quintanadiez de la Vega

Fiesta de íntima satisfacción y de deleite espiritual fué la celebrada el día de la Cruz, al ser entronizado el Crucifijo en la escuela. Ya había sido anteriormente restituido por el señor maestro, pero ese día, vecindario y autoridades le quisieron rendir pública veneración. Asistió también una Centuria de F. E. de Saldaña, que halló una cordial acogida en este pueblo, disputándose los vecinos el honor de obsequiar a los forasteros.

Previas las solemnidades religiosas, se pronunciaron en la escuela patrióticos y sentidos discursos por el señor cura párroco, el señor maestro y el jefe de la Centuria, que escucharon muchos aplausos.

El corresponsal

Rabanal de las Llantas

El domingo día 13, se celebró con entusiasmo indescriptible la fiesta de reposición del Crucifijo en la escuela. Los niños comulgaron en gran número y después, con "detentes" al pecho, fueron en formación a la misa solemne, a la que asistieron también pueblo y autoridades.

En la escuela hicieron uso de la palabra la culta maestra, doña Trinidad Fernández; el alcalde, don T. Marina; el señor cura párroco y los vecinos Cayetano Díez y José Moreno. Recitaron poesías los niños Pablo Moreno, David Marina, Andrés Barreda y las niñas Paulina Díez y Evencia Marina. Dirigieron los cánticos patrióticos y religiosos las señoritas Andrea Marina, Felisa Díez y Beatriz Pérez.

El corresponsal

Revenga de Campos

El día 10 se llevó a cabo la reposición del Crucifijo en la escuela de niños, y el día 13 en la de niñas, que no se realizó en la primera fecha por hallarse ausente la señora maestra.

A la iglesia asistieron las Autoridades, vecindario y Flechas de este pueblo y de Villaherreros, con sus banderines y bandera nacional, dirigidos por el jefe local Andrés Ordoñez y el instructor Angel González.

Al salir de la solemnidad religiosa, se unieron los Flechas de Frómista, y todos juntos se dirigieron a la escuela, entonando himnos bajo la dirección del coadjutor don Pacífico Gutiérrez.

En la escuela hicieron uso de la palabra el alcalde accidental don Rafael Cacho; don José Fernández-Lomana, profesor del Instituto de Béjar; doña Braulia García, maestra nacional; el presbítero don

Pacífico Gutiérrez; don Alberto Burgos, sacerdote de Villamonte; don Moisés Díez, sargento del Ejército; las niñas Natividad Saldaña, Aurora Núñez, Florentina Gómez y María Bahillo, y el celoso sacerdote don Dario Sampredo.

En el Ayuntamiento fué saludada por todos, con gran emoción, la bandera nacional.

El vecindario estableció competencia para obsequiar a los que nos dispensaron el honor de visitarnos de los pueblos vecinos.

Funerales

Desde que se inició el glorioso movimiento, se han celebrado muchos actos patrióticos y religiosos de desagravio a la Virgen del Pilar y a Cristo Rey, y funerales por los caídos en la lucha, en particular por Calvo Sotelo y por el guardia civil de este pueblo Crescencio Maestro García, fallecido en Aguilar.

Suscripciones

Este pueblo responde con desprendimiento a las suscripciones patrióticas.

Para las fuerzas del Ejército y Milicias, ha entregado 3.860,10 pesetas; para los voluntarios de la localidad, 609,70; para el avión "Palencia", 1.148,80.

También se ha contribuido por varias personas a la cruzada del oro, y se han recogido grandes cantidades de víveres para las tropas.

El corresponsal

Ventanilla

El día 6 del actual se repuso solemnemente el Crucifijo.

El entusiasmo del pueblo fué delirante.

Después del rosario y bendición del Crucifijo y Bandera, se formó una gran manifestación del pueblo en masa que en correcta formación se dirigió a la escuela, donde pronunciaron sentidas palabras el párroco, maestro nacional y un religioso Marista, hijo del pueblo, quien explicó la importancia del acto, exhortandoles a que conservasen sus creencias religiosas.

Los niños y niñas, cantaron himnos y a continuación la manifestación dirigióse a la iglesia, donde se cantó una Salve a la Virgen en acción de gracias.

El corresponsal

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

BANCO HERRERO

OVIEDO
PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejero, Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero
León, Zamora, Arriandias, Astorga, Benavente, Boal, Cargas del Narcea, Cargas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Felguera, Llanes, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Nevía, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa.

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES
CAJA DE AHORROS
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Comunicado oficial de anoche

Situación general a las veintidós horas del día 23 de Septiembre.

Se mantiene la situación señalada en comunicados anteriores.

Las columnas que operan en Guipúzcoa han mejorado, durante la jornada de hoy, sus posiciones sobre el valle de Deva, ocupando Escoriaza, San Prudencio, Placencia, Alzola y Deva, haciendo efectiva la ocupación de este valle.

En los restantes frentes, la actividad ha sido menor, dedicándose las fuerzas a mejorar sus posiciones, rectificar las líneas y adoptar otras posiciones.

Sin novedad en el resto del territorio ocupado por este Ejército.

La producción de trigo SE SEÑALA UN DEFICIT INICIAL DE ONCE MILLONES Y MEDIO DE QUINTALES

Nuestra opinión es que no habrá necesidad de importar cantidad alguna

Ha llegado a nuestro poder la revista "La Industria Harinera Castellana", que publica interesantes trabajos sobre cosecha de trigo del año actual.

En el avance hecho en 1.º de septiembre, señala una producción de 23.069.027 quintales métricos de trigo y como la de 1935 fué de 36.434.790, aparece un déficit de 13.365.763 quintales.

Ya advierte que los trigos retenidos por el Estado suponen un volumen de 4.000.000 de quintales, a los que hay que agregar el formado por los llamados trigos rechazados convertidos en harina y el de trigos "inmovilizados", o sea los guardados por los propios cosecheros en sus paneras y premiados con un nueve por ciento de su valor y no liquidado aún.

Debe tenerse en cuenta que en poder de bastantes labradores hay importantes cantidades de trigo, cuyo volumen no puede determinarse en este momento. A la vista de la cosecha, deficitaria en alto grado, sin duda de ninguna especie, habrá que proceder a la formación de una estadística para precisar bien la cantidad total de trigo con que puede contarse. Mientras esta estadística no se lleve a cabo, y que tendrá que formarse con mucho cuidado, sin que nadie pretenda ocultar un solo grano, no puede aventurarse la hipótesis de que no podamos disponer del caudal suficiente para atender a todas las necesidades de la campaña de 1936 a 1937.

No debemos olvidar que las vicisitudes de la guerra son, desgraciadamente y fatalmente—como muy bien hace observar la citada revista—en número muy considerable, factor que se tendrá en cuenta a los efectos del consumo.

Así, pues, nosotros obtenemos la consecuencia de que una vez formalizadas las estadísticas que necesariamente han de ordenarse por las autoridades, nos encontraremos con trigo suficiente para toda la campaña y para todas las necesidades, máxime si tenemos en cuenta que las provincias que están en poder de los rojos, de escasa producción triguera en su totalidad, hace dos meses que no consumen trigo del interior.

Todas estas consideraciones precisan de un análisis detenido, que hagamos, Dios mediante, en otra ocasión. Queden ahí esos datos para que los que miren con pesimismo el futuro, respecto al abastecimiento de trigo, vean que no ha lugar a ese estado de ánimo. El territorio que está en poder del Gobierno de Burgos, nada tiene que temer a ese respecto.

LEA USTED "EL DIARIO"

CLÍNICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Paz, números 1 y 3, pral. Aparato, 78

V. A. U. A. B. I. E. S.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Fundada en 1864 Alcalá, 43, Madrid

Incendio, Accidentes, Transportes Robo y Tumulto popular. Condicionado nuevo y más ventajoso para pólizas de VIDA

GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS

Completamente desembolsado

Reservas técnicas y matemáticas . . . Ptas. 85.276.555,45

Reservas libres y Fianzas . . . Ptas. 35.380.845,09

Total de Reservas y Fianzas. Ptas. 120.657.398,54

Este gran Compañía ESPAÑOLA ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1933, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de

PESETAS 7.378.834,92

No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Subdirector en Palencia
Don Higinio Martínez de Azcoitia

Oficinas: Mayor pral., 186

Siniestros de Incendio pagados desde 1865 a 1931

PESETAS: 596.700.810,61

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

BAZAR JULY

Mayor, 188

GORROS FALANGE, CORREAJS, BANDERAS, PISTOLAS, INSIGNIAS

La casa que más barato vende.

Bazar JULY - Mayor, 188

PERFUMERIA -- LOZA-CRISTAL -- JUGUETES

No deje de ver los escaparates de esta casa.

DEJA LA LABRANZA, vende macho y mula 9 años, 7 cuartas, 3 dedos. Felipe Gómez. Astudillo.

SE VENDEN 250 corderos de este año, la mayor parte son hembras. Para tratar con Juan Bardeón, en Alar del Rey (Palencia). (Finca Cascajares).

SE VENDE, por sobrante de ganado, a elegir y a toda prueba, un par de mulas, de 8 años y 5 dedos sobre la marca, o un par de machos de 7 años y de 9 a 10 dedos; una serret jardinera de cuatro asientos, completamente equipada y enganchada con su yegua correspondiente, de 12 años y dos dedos sobre la cuerda. Para tratar, en Grijota, con Victoriano Gato.

SE VENDEN 40 ovejas con sus crías. Para tratar con Justo Carrido, en Fuentes de Nava.

POR SOBRENTE de ganado se vende una mula de media edad, y una yegua de 8 años, las dos a toda prueba. Para tratar con Gerardo González. Castrillo de Onielo.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS

CAMIONES



CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA

Exposición: Mayor pral., 135

AMA DE CRIA, casada, de 25 años, leche de ocho días. Desea criar en su casa. Dirigirse a Adrián Sevilla, Plazuela Santa Marina, número 8. Palencia.

SE VENDE paja de trigo y cebada. Para tratar con Alejandro Boderó, en el Monte de Valdeolmillos.

SE VENDEN dos machos, el uno de 14 años y el otro de media edad. Para tratar con Juan Esteban, en Valdespina.

LINEA DE AUTOMOVILES DE LANTADILLA, ASTUDILLO, PALENCIA

A partir del día primero del próximo mes de octubre, la salida será a las 4 de la tarde.

LA EMPRESA

LEA USTED "EL DIARIO"

ALMONEDA. Se vende un armario de luna y otros muebles. Carretera de Magaz, Chalet del señor Ojeda.

SE VENDE un maño de labranza de doce a trece años, alzada siete cuartas y de dos a tres dedos, en Villalobón, su dueño, Juan Pérez.

Un regalo en ouzo EDNA ES formará Adolfo Portela. Barrio de Santa Ana, número 31.

SEÑORA viuda, se ofrece para sirviente. Informar en Barrio de San Antonio, camino de la Carcavilla, Vicente Gato. Palencia.

LEA USTED

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Ante la inminente caída de Toledo, la población civil ha comenzado anoche la evacuación de la ciudad

Sama de Langreo, cuartel de los rojos asturianos, bombardeado

A las doce de la noche termina hoy el plazo concedido por el general Mola a Bilbao y Santander para rendirse

Noticias oficiales facilitadas por el Cuartel general del Ejército del Norte en el día de hoy:

OPERACIONES EN TOLEDO

Según comunica el Comandante militar de Asturias, en el día de ayer miércoles, aprovechando un descuido del enemigo, parte de la guarnición de Oviedo, hizo una salida, ocupando por sorpresa la importante posición de Iba, situada en la carretera de Santander. Se hizo huir al enemigo que dejó abandonados muertos y armamento. La posición estaba perfectamente fortificada con magníficos abrigos y gran cantidad de dinamita.

Posteriormente el enemigo reaccionó débilmente, siendo rechazado con grandes pérdidas.

EN GUADALAJARA

Las fuerzas del general Mola que actúan en la provincia de Guadalajara operaron ayer desde Huérmeces a Carabía, avanzando en cuña para quedar fortificadas a tres kilómetros de la vía férrea al Sur de Moratilla. El avance se hizo felizmente a pesar de la dureza del terreno cubierto de bosques.

El enemigo huyó con pérdidas visibles, haciéndose un prisionero y ocupándose tres fusiles, dos sacos de municiones, cincuenta kilos de dinamita, tabaco, ropas y mantas. Se le cogieron también cinco muertos.

EN EL FRENTE DE TOLEDO

El general Franco, desde el Cuartel general del Ejército expedicionario y del Sur, en Cáceres, participa: En el frente de Toledo el enemigo intentó aproximarse a

nuestras posiciones de vanguardia, saliendo a su encuentro nuestras fuerzas que le arrollaron poniéndole en fuga. Se le hicieron setenta muertos, apoderándose de gran cantidad de armamento.

EN ANDALUCIA Y BADAJOZ

Al Norte de la provincia de Córdoba se han ocupado varios pueblos.

La columna de Llerena tomó los pueblos de Berlanga, Ayllones y Valverde de Llerena.

En los demás frentes, sin novedad.

SAMA DE LANGREO BOMBARDEADO

El Ejército nacional ha derribado en los últimos días 22 aviones rojos, contra dos de los nuestros.

Los aviones nacionales han bombardeado Sama de Langreo, cuartel general de las milicias rojas de Asturias.

LA SITUACION

Hoy, día de la Merced, Patria de los sagrados Imperios universales de la España de los Destinos Cesáreos, las tropas del General Franco, están a la vista de Toledo.

Corrióse anoche el rumor por diversas ciudades castellanas de que la ciudad Primada había sido reintegrada al seno de la Madre

Patria. Decíase que los heroicos defensores del Palacio de Carlos V, en una salida feliz, se habían apoderado de la ciudad, aprovechando el pánico que en los marxistas puso la proximidad—ya estaban en Rielves, a 21 kilómetros—de las tropas expedicionarias.

También se afirmaba que habían sido estas aguerridas fuerzas las que habían puesto el primer colofón, a sus victorias en la comarca central, con la conquista de la capital del Tajo. Inmediatamente se organizaron manifestaciones de júbilo. La noticia tenía todos los visos de realidad, y no cabía de memorar la expresión del gozo que una conquista semejante habría de causar en el corazón de los buenos españoles. Pero oficialmente, nada se ha dicho. Es más, el General Mola, desde la terraza del Cuartel general del Ejército del Norte, en Valladolid, se refirió a la confirmación del parte oficial, que hasta anoche nada recogía. Tampoco en los facilitados esta mañana nada se ha indicado.

¿Se ha conquistado ya Toledo? ¿Han sido libertados ya los defensores del Alcázar? Si no ha sido expugnada la ciudad del Tajo, no tardará en serlo. No tiene otro significado el júbilo, las aspiraciones latentes, prontas a desbordarse de todo el país, índice de la epifanía de la Nueva Raza de España, representada por esos Guzmanes y Diegos y Cides (señores, en verdad, del Honor y del Heroísmo), que durante dos meses han estado defendiendo el Ideal de los hombres honrados, la Pureza de una Historia que va a reproducirse y la Gloria del Valor, fundido en mil y mil actos de arrojo, que han merecido que las "esferas del orbe se parasen para presenciar—como decían nuestros poetas del Siglo de Oro—tan divina y sin igual batalla."

Las columnas de Guipúzcoa avanzan. Seguramente hoy ocuparán o estarán próximas a ocupar los límites de Vizcaya. La suerte ya está echada. Hoy, día de la Merced, también, a las doce de la noche, se acaba el plazo concedido por el insigne General Mola a los vizcaínos y santanderinos, para que decidieran si optan por la paz o por la guerra con los Ejércitos de España.

Se han cursado ya las órdenes oportunas y si esta noche, a las doce, Bilbao y Santander continúan con los ojos vendados a la luz de las victorias de la Patria, todo el peso bélico de ésta caerá sobre las tierras norteñas para castigar como merecen el ultraje a sus más sagrados deberes. Radio Burgos, esta tarde, ha leído la proclama—últimatum del general Mola, anunciando que a la una de la noche comenzarán, en caso de que no haya rendición, a actuar las fuerzas nacionales sobre Vizcaya.

Se ha radiado igualmente una nota de la Cruz Roja de Burgos, requiriendo al Delegado de la Cruz Roja Internacional, Mr. Brocard, que se encuentre en Bilbao, para que abandone inmediatamente la capital del Nervión, ya que desde dicha hora es peligrosa la permanencia en ella.

El fantasma de Marte vuelve a aletear en las costas canibéricas. Si Santander y Bilbao, no acuerdan antes de esta noche rendirse, la Justicia de España actuará sobre los traidores inexorablemente.

Se han cursado ya las órdenes oportunas y si esta noche, a las doce, Bilbao y Santander continúan con los ojos vendados a la luz de las victorias de la Patria, todo el peso bélico de ésta caerá sobre las tierras norteñas para castigar como merecen el ultraje a sus más sagrados deberes. Radio Burgos, esta tarde, ha leído la proclama—últimatum del general Mola, anunciando que a la una de la noche comenzarán, en caso de que no haya rendición, a actuar las fuerzas nacionales sobre Vizcaya.

Se han cursado ya las órdenes oportunas y si esta noche, a las doce, Bilbao y Santander continúan con los ojos vendados a la luz de las victorias de la Patria, todo el peso bélico de ésta caerá sobre las tierras norteñas para castigar como merecen el ultraje a sus más sagrados deberes. Radio Burgos, esta tarde, ha leído la proclama—últimatum del general Mola, anunciando que a la una de la noche comenzarán, en caso de que no haya rendición, a actuar las fuerzas nacionales sobre Vizcaya.

Se han cursado ya las órdenes oportunas y si esta noche, a las doce, Bilbao y Santander continúan con los ojos vendados a la luz de las victorias de la Patria, todo el peso bélico de ésta caerá sobre las tierras norteñas para castigar como merecen el ultraje a sus más sagrados deberes. Radio Burgos, esta tarde, ha leído la proclama—últimatum del general Mola, anunciando que a la una de la noche comenzarán, en caso de que no haya rendición, a actuar las fuerzas nacionales sobre Vizcaya.

Se han cursado ya las órdenes oportunas y si esta noche, a las doce, Bilbao y Santander continúan con los ojos vendados a la luz de las victorias de la Patria, todo el peso bélico de ésta caerá sobre las tierras norteñas para castigar como merecen el ultraje a sus más sagrados deberes. Radio Burgos, esta tarde, ha leído la proclama—últimatum del general Mola, anunciando que a la una de la noche comenzarán, en caso de que no haya rendición, a actuar las fuerzas nacionales sobre Vizcaya.

Se han cursado ya las órdenes oportunas y si esta noche, a las doce, Bilbao y Santander continúan con los ojos vendados a la luz de las victorias de la Patria, todo el peso bélico de ésta caerá sobre las tierras norteñas para castigar como merecen el ultraje a sus más sagrados deberes. Radio Burgos, esta tarde, ha leído la proclama—últimatum del general Mola, anunciando que a la una de la noche comenzarán, en caso de que no haya rendición, a actuar las fuerzas nacionales sobre Vizcaya.

Se han cursado ya las órdenes oportunas y si esta noche, a las doce, Bilbao y Santander continúan con los ojos vendados a la luz de las victorias de la Patria, todo el peso bélico de ésta caerá sobre las tierras norteñas para castigar como merecen el ultraje a sus más sagrados deberes. Radio Burgos, esta tarde, ha leído la proclama—últimatum del general Mola, anunciando que a la una de la noche comenzarán, en caso de que no haya rendición, a actuar las fuerzas nacionales sobre Vizcaya.

Según todas las impresiones, hoy se entrará en Vizcaya

EL ATAQUE A EIBAR Y ERMUA

Londres.—Anoche ha comenzado la evacuación civil de Toledo ante el temor de un inminente ataque de las tropas del coronel Yágué.

HOY SE ENTRARA EN LA PROVINCIA DE VIZCAYA

Jaca.—Nuestras tropas se encuentran a dos kilómetros del límite de la provincia de Vizcaya,

¿BENAVENTE, EL MUERTO RESUCITADO?

Por diversidad de informaciones de muy variado origen, se nos había notificado, desde hace más de veinte días, que el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, había sido fusilado por los "rojos" en Madrid.

Para mayor abundamiento y seguridad de la muerte de tan distinguido literato, el periódico madrileño "Ahora", en su obligada etapa de diario marxista, dió hace días la noticia de que Benavente no había sido fusilado, pero confirmaba su muerte, como consecuencia de un "fortuito" accidente.

"Ahora", en la referida información, decía que al salir de su domicilio el insigne dramaturgo, se había visto entre los fuegos de dos bandos, uno marxista y otro falangista, que se tiroteaban en las calles y que una bala "perdida" le había destruido el cráneo, causándole la muerte casi instantáneamente.

Esta era la explicación, que según "Ahora" daba Largo Caballero respecto a la muerte de Benavente, en contestación a unos informes demandados por conducto internacional.

Pues ¡¡allá va la gran sorpresa!! Entre las noticias dadas desde Valencia por medio de la estación Unión Radio de Madrid, resulta que figura una en la que textualmente se dice:

Valencia.—Ha llegado a esta capital, para continuar su viaje a Francia y posesionarse del cargo de Embajador de España en aquella nación, el señor Araquistain.

TAMBIEN HA LLEGADO A VALENCIA EL ILUSTRE DRAMATURGO DON JACINTO BENAVENTE, QUE FIJARA SU RESIDENCIA EN ESTA CAPITAL LEVANTINA.

¿En qué quedamos? Si Benavente vive, según se ha comunicado hoy desde Valencia, Largo el estuquista y el periódico "Ahora" mienten canalescamente y si murió en la forma que "oficialmente" manifestaron el estuquista y el periódico, ¿cómo es posible que haya llegado a Valencia, donde se dispone a pasar una temporada?

suponiéndose que en el día de hoy ocuparán el pueblo de Ermua, donde todo el vecindario, de tendencia tradicionalista, espera ansiosamente la entrada de los Requetés navarros, para hacerles un recibimiento apoteósico.

Entre Deva y Orduña se encuentran situados algunos elementos marxistas que inútilmente se opondrán al arrollador avance de las columnas nacionales.

En la zona de Eibar se ha tomado un pico que domina esta población, cuya caída en poder de España es inminente. LA FABRICA DE TRUBIA Tetuán.—Se confirma la ocupación de la fábrica de Trubia por el Ejército nacional.

(Esta noticia ha sido en la tarde de hoy radiada por la emisora de Jaca. La acogemos con las naturales reservas hasta tanto sea confirmada oficialmente).

SALAZAR ALONSO FUSILADO

Madrid.—El consejo de ministros aprobó la sentencia del tribunal popular que ha condenado a pena de muerte al exministro radical don Rafael Salazar Alonso. Ayer por la mañana se cumplió la fatal sentencia.

El fiscal fundamentó su acusación en el hecho de que el señor Salazar Alonso estuvo reunido en un céntrico café de la Puerta del Sol con un grupo de significados fascistas, el día 17 del pasado mes de julio, preparando el levantamiento nacionalista.

LOS MARXISTAS ASALTARON LOS ESTANCOS

Madrid.—Los milicianos rojos han asaltado todos los estancos de las barriadas extremas, llevándose el tabaco.

Sólo en algunas expendedorías del centro, protegidas por los guardias, se despacha al público tabaco por unas ventanillas colocadas en las puertas de los establecimientos.

ASI NO PUEDE SER

Madrid.—Largo Caballero ha pedido a todos los partidos que componían el desmoronado Frente Popular, absoluta independencia, para imponer la disciplina a las milicias.

Ha dicho que "así no pueden continuar las cosas". Por eso solicita independencia para obrar con energía y rapidez.

Valladolid, bombardeado

Sobre las doce y media de la mañana de ayer, apareció sobre Valladolid un avión "rojo" que después de evolucionar rápidamente, amparado por la ocultación tras de los nubarrones que en gran parte cubrían el cielo, lanzó cuatro bombas sobre la ciudad.

Uno de los artefactos, no hizo explosión, pero otro que cayó sobre la casa número 41 de la carretera de Segovia, produjo el hundimiento de una pared de medianería del edificio, muriendo sepultadas entre los escombros la dueña de la casa doña Concepción Robledo, de 46 años y la niña de 3 años Julita Belinchón Fernández, que se hallaba en su compañía.

Las restantes bombas, cayeron en las proximidades del departamento de pintura de los talleres de la Compañía del Norte, sin causar en ellos más que escasos desperfectos, ni producir más víctimas que un obrero herido tan levemente, que pudo continuar su faena de trabajo.

Para protestar de este criminal atentado, anoche se organizó improvisadamente una manifestación en la vecina capital hermana, figurando en ella miles de personas y yendo al frente de los manifestantes una bandera de Falange Española.

Los manifestantes, en enorme masa, se dirigieron al Ayuntamiento vitoreando clamorosa e incesantemente al Ejército, a las Milicias Nacionales y a España.

A requerimientos insistentes de los manifestantes, el general Mola salió a la azotea del Palacio municipal y pronunció breves palabras, diciendo que él no accionaba a dar noticias que no estuvieran plena y oficialmente comprobadas, pero que esperaba una sensacional, que le faltaría tiempo para darla a conocer por el medio más rápido posible.

Luego añadió: "Hoy nos ha visitado la aviación enemiga y ha hecho víctimas, aunque escasas, muy sensibles. Han caído una mujer y una niña; los seréis más inocentes."

Yo os prometo, más aún, yo os juro que dentro de muy pocas horas habrá una represalia por este hecho vandálico; pero no será contra mujeres y niños, sino contra enemigos antiespañoles y traidores, a los que hay que exterminar."

Las palabras del heroico general fueron acogidas con nuevos vivas a España, al Ejército y al general Mola.

Después los manifestantes se dirigieron a la División y al Gobierno civil y desde los balcones de dichos Centros pronunciaron breves y patrióticas frases el general don Marcial Barros y el gobernador don Joaquín García de Diego, alusivas al comportamiento ciudadano del pueblo de Valladolid con motivo del atentado realizado por la mañana.

Se dieron entusiastas vivas a España y al Ejército.

Azaña estaba dispuesto--según Radio Alemania--a entregar el poder al Ejército triunfador, para evitar nuevos derramamientos de sangre, pero a ello se opuso Largo Caballero

Por qué ha roto Uruguay con el Gobierno Rojo de Madrid

Tenerife.—Radio Alemania da cuenta de que Azaña se mostraba dispuesto a entregar el Poder a los militares una vez que tuvo noticias de los éxitos del Ejército en el Norte, con propósito de evitar nuevos derramamientos de sangre, pero Largo Caballero se opuso a esa decisión, diciendo que para combatir con las tropas él contaba con elementos suficientes.

Los socialistas y comunistas están en abierta pugna con los sindicalistas, a los que acusan de ser traidores a la causa y de hacer la revolución sólo para ellos. Esta pugna se traduce en luchas sangrientas entre ambos bandos.

Tenerife.—La Argentina y el Uruguay han roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno rojo de Madrid.

De Berlín informan que el Gobierno uruguayo ha ordenado a su embajador en España cerrar la Legación en Madrid y depositar el archivo en la Embajada de Inglaterra. Esta decisión ha sido adoptada en virtud del asesinato de varios súbditos uruguayos en España, a manos de los rojos, lo que ha determinado importantes manifestaciones de protesta en Montevideo.

Lisboa.—La decisión del Gobierno del Uruguay de romper sus relaciones diplomáticas con el Gobierno rojo, obedece a lo siguiente: Tres señoritas uruguayas, hermanas del vicecón-

sul de ese país en Madrid, fueron detenidas el día 15 de los corrientes por milicianos rojos, después de asaltar el domicilio de dichas señoritas en la Puerta del Sol, obligándolas a subir en un automóvil, que desapareció.

El encargado de Negocios del Uruguay informó del hecho a las autoridades de Madrid, las cuales ofrecieron averiguar lo que había acerca del rapto de las tres jóvenes uruguayas, pero pasaron varios días y comunicaron a aquel diplomático que nada podían decir acerca del paradero de las súbditas uruguayas.

Los diplomáticos de aquella nación y los parientes y amigos de las infortunadas jóvenes, realizaron indagaciones por su cuenta y tuvieron conocimiento de que habían sido asesinadas. Efectivamente, en el depósito del cementerio de Madrid, fueron hallados los cadáveres de las tres señoritas, que habían sido fusiladas.

El encargado de Negocios del Uruguay reclamó los cadáveres que le fueron entregados.

El Presidente de la República del Uruguay ha decidido hoy romper las relaciones diplomáticas de este país con el Gobierno rojo, y al efecto ha publicado un Decreto explicando los motivos de tal determinación, que son el asesinato de las tres hermanas de Madrid y otros atropellos que ponen de manifiesto el régimen de anarquía en que vive Madrid. Por todo esto, el Gobierno del Uruguay considera inoportuno mantener relaciones diplomáticas normales con tal Gobierno.



"El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos"

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, notando desde las primeras dosis la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor y ardor de estómago, vómitos, pesadez en las digestiones, diarreas, etc., etc.

La eficacia incomparable del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, se debe a lo acertado de la fórmula y pureza de sus componentes, en los que no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial. Con él se consigue un tapizado tan homogéneo de la mucosa gástrico-intestinal, que es imposible obtener una empujando dosis más elevadas de preparaciones sólidas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENA EN FARMACIAS

Palencia al día

En la sesión que ayer celebró nuestro Excmo. Ayuntamiento—renovado y remozado como corresponde a los nuevos tiempos—se tomó un acuerdo que nos parece oportunísimo y plausible: el de conmemorar el magno acontecimiento de la toma de la Ciudad Imperial, con una manifestación monstruosa, a la que se sumarán todos los palentinos.

Además en este día, próximo, se organizará una cuestión popular para obsequiar a las bravas Milicias que intervingan en este glorioso hecho de armas.

La iniciativa es feliz, pues bien merece señalarse con entusiasmo el acontecimiento que puede considerarse como el remate de esta guerra de España entera contra el marxismo.

El desfile del Requeté riojano, que ayer llegó en varios autocars a nuestra ciudad—modelo de marcialidad, disciplina e instrucción militar—fue acogido anoche por el público con evidentes pruebas de adhesión, tributándosele un espontáneo homenaje de admiración a estas fuerzas que tan decididamente están cubriéndose de gloria en la reconquista de España.

Una noticia de interés municipal tenemos que destacar hoy: la construcción del nuevo Cementerio municipal—con arreglo a las orientaciones modernas—puede considerarse ya un hecho. Buen "debut" de la nueva Corporación municipal que comienza a administrar, calladamente y sin alharacas, laborando por el progreso de nuestra querida ciudad.

Escuela Elemental de Trabajo

Los alumnos que hayan sido admitidos a practicar el examen de ingreso en esta Escuela, deberán presentarse a reconocimiento médico en la consulta de don José Yágué (Bocaplaza, 4 principal, encima del Bar Palentino), los días 23, 24 y 25 de los corrientes de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Las listas de admitidos se hallan expuestas en el tablón de anuncios de la Escuela. Palencia 22 septiembre de 1936. —El Director, Fernando de Unamuno.



Servicio informativo de F. E. de las J. O. N. S.

Radio Palencia retransmitirá Sevilla y Burgos, desde hoy

Habiendo sido instalada la Emisora en el nuevo edificio nacional sindicalista, Menéndez Pelayo, 22, y perfeccionada la emisión, se pone en conocimiento del público que a partir de esta noche se hará la retransmisión de Sevilla a las 22 horas y la de Burgos a las 14,30. Estas retransmisiones se verificarán mediante la colaboración de la Compañía Telefónica Nacional, que ha proporcionado los medios necesarios.

Todos los días a las 18 horas en emisión de Falange, a base de música variada, discursos, notas, de información y de Prensa, etc.

Programa para mañana 25 de septiembre a las 18 horas.

Apertura de la Emisión con una marcha militar.

1. "Los Gavilanes", de Ramos Martín y Guerrero.
2. "Cádiz", Valverde y Chueca.
3. Discurso de José Antonio Primo de Rivera pronunciado en 19 de mayo de 1935, en el Cine Madrid.
4. Música variada.
5. Notas y órdenes de las distintas Jefaturas.
6. Alocución del jefe de Prensa y Propaganda.

Cierre de la Emisión. La longitud de onda en metros es la misma o sea de 350 (830 KC.).

Se ruega a todas las personas patriotas y simpatizantes con la Falange Española se sirvan enviarnos discos, agujas y material para nuestra Estación.

Secretaría provincial

A todos los camaradas Jefes de comarca, Jefes locales, y Encargados de JON-S, se ordena:

1. Recoger todos los efectos guerreros dignos de figurar en el Museo de la Revolución.
2. Cortar el abuso indebido de distintivos.
3. El Control perfecto de los afiliados que llegan a las localidades en calidad de transeúntes, encuadrarlo inmediatamente y mandar el parte a la organización a que pertenecen.

Patriotismo

Anteayer estuvimos conversando con la señora doña Porfiria Martínez, señoritas Teresa Vitoria y

Martina Vitoria, que se personaron en esta capital con el objeto de comprar ropas para los que tan valientemente luchan por España en los frentes.

Fueron adquiridas y regaladas a esta organización, 3 mantas y 30 jerseys por suscripción abierta por dichas señoras en el pueblo de Cubillas de Cerrato.

A los Flechas

Mañana 25, a las cinco de la tarde; concentración general de todos los Flechas de la capital, en el "Baile Rojo", para exponerles las bases de nuestra organización de Fútbol y encuadrar debidamente a los que todavía no lo están.

La Comisión Organizadora

Detalles de la toma de Escoriaza, Arechavaleta y Deva en Guipúzcoa

San Sebastián.—Se conocen detalles de la ocupación de los pueblos de Escoriaza, Arechavaleta y Deva, efectuada ayer por nuestras tropas.

Después de un breve descanso a la entrada de la primera de dichas poblaciones, las fuerzas que recibieron el encargo de ocuparla, entraron sin apenas encontrar resistencia. El pueblo en masa salió a recibirlas, vitoreándolas entusiastamente como a sus libertadores. En la operación no tuvimos ninguna baja.

Para la operación de Arechavaleta, se dispuso antes una pequeña exploración, salvando los objetivos previstos, sin ninguna modificación. Arechavaleta entera recibió a nuestras tropas, viéndose escenas de gran emoción al izarse en el Ayuntamiento la bandera roja y guinda. Se tomó nota de los atropellos de los rojos, que serán sancionados debidamente.

La ocupación de Deva tampoco ofreció dificultades. Todos los balcones aparecieron engalanados a la entrada de nuestras tropas, que fueron ovacionadas y vitoreadas por todo el vecindario.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matris, Embarazo y Partos Ha trasladado su consulta a la calle Valcázar Calderón, antes Sep. Jap. número 6, segundo

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO